



专注于心
专业于行

中国粮油网

www.grainnews.com.cn

粮油市场报

GRAIN NEWS | 信息食粮财智向导

2015/7/9

星期四/
本期 8 版 总第 4429 期/
每周二四六出版/
国内统一刊号:CN41-0072/
邮发代号:35-17

土豆馒头热卖 变主粮还须过三关



土豆要真正转变为主粮,至少还要闯过“三道关”:要有让千家万户制作方便的技术和材料;价格要能为普通民众承受;需要得到消费者的认可

A03

油厂不收农民不卖 菜籽“静待”行情好转

从目前市场基本面来看,国内外菜籽均处于减产大背景下,加之国内农户惜售,一旦油粕市场好转,给工厂带来一定的压榨利润,油菜籽交易活跃度便会转好,价格也将走稳

B01

美国家庭农场:规模越大盈利越多



在美国,农场规模越大,盈利能力就越强。2011 年,中型和大规模家庭农场绝大多数都有盈利,其平均经营利润率、资产回报率以及资本回报率均为正数

B03

FASTREADING | 新闻速览

国家粮食局与武警部队 签署军民融合发展合作协议

7月3日,国家粮食局与武警部队共同签署军民融合发展合作协议,就武警部队军粮应急保障开展深度合作,并在指导推动、优势互补、重点任务方向应急准备、保障措施等方面提出具体落实意见,确保武警部队遂行重大任务用粮需要和安全。此次武警部队与国家有关部门和单位首批签约军民融合项目合作协议有12个,标志着武警部队军民融合深度发展全面启动。

上周食用油价格略降 粮食基本平稳

据商务部监测,上周(6月29日至7月5日)全国36个大中城市食用农产品市场价格小幅下降。食用油价格稳中有降,其中豆油价格下降0.3%,花生油、菜籽油价格均与前一周持平。粮食价格基本平稳,其中面粉价格与前一周持平,大米价格上涨0.2%。

全国农产品去年网售超1000亿 占总销售额的3%

7月7日从农业部获悉,近年来我国农产品电子商务发展迅猛,网络交易规模翻番增长,初步估算,去年全国农产品网络交易额超过1000亿元,占农产品销售额的3%。当前我国涉农电子商务平台数量超过3000个,呈快速增长态势。同时,农业生产资料、休闲农业电子商务也已开始起步。农业部介绍,农业电子商务仅是“互联网+”现代农业在农业领域的一大表现,“互联网+”现代农业在农业物联网、农业信息服务等方面也已取得初步成效。

湘鄂赣农业科技创新联盟成立 协同攻关水稻提质增效

日前,湖南省农科院、湖北省农科院、江西省农科院在武汉共同签署了湘鄂赣农业科技创新战略联盟协议。据悉,三省农科院将以此为平台,长期进行务实合作,在江汉、两湖平原地区水稻大面积保量提质增效生产技术研究与示范,湘鄂赣作物种质资源保护、创新和利用,山区旱杂粮高效生产模式研究与示范等23个重大科技命题上协同攻关。

全国农业科技成果转化服务中心 启动运行

7月7日,“全国农业科技成果转化服务中心”正式启动运行。农业部副部长张桃林强调,各级农业管理部门、科教单位和广大企业要切实增强加快成果转化,促进农业可持续发展的责任感和使命感,积极参与成果转移服务中心建设,着力推动农业科技成果转化落地生根、开花结果。据了解,全国农业科技成果转化服务中心将重点开展农业科技成果的征集确认、评价评估、宣传推介、转让交易、众创服务等工作。启动仪式上有13家科研单位和企业进行了现场成果交易签约,交易总额达2000多万元。

INDEX | 全国粮油批发价格指数



本期总值班:姜道宏
本期编辑:白俐
美编:王娟 王勃 版式:周静

粮油互动

微博: weibo.com/lyscb
微信: lycb_wxgzt
新闻热线: 0371-86029111

社址:中国·郑州东新区商务内环 26 号
邮编:450018
采编:0371-68107963 68107986
广告:0371-68107088 68107971
发行:0371-68107972 68107982
新媒体:0371-68107650 68107681
传真:0371-68107981
广告经营许可证号:411003000035
邮箱:lyscbs@vip.sina.com
印刷:河南日报报业集团有限公司印务中心
全年订价:260 元

主产区小麦价跌麸皮陡涨

与此同时,国内麸皮价格大幅提高,且变得紧俏。卓创资讯的监测显示,国内小麦主产区麸皮价格上涨到0.62~0.65元/公斤,短短一周大涨30%。

“此前,大面粉厂收购价为1.235元/公斤,如今为1.225元/公斤。”河南开封一位粮食经纪人说。

小麦价格回涨,给粮食贸易商带来了巨大的收购风险,严重拖累了全国小麦收购进度。河南省粮食局数据显示,截至7月5日,全省已累计收购小麦83.6亿公斤,比上年同期减少53.9亿公斤。

“山东部分粮库已封库停收。”卓创资讯分析师李红超认为,小麦价格回调,是因为下游库存达到高位。

与此同时,国内麸皮价格大幅提高,且变得紧俏。卓创资讯的监测显示,国内小麦主产区麸皮价格上涨到0.62~0.65元/公斤,短短一周大涨30%。

河南一家大型养殖企业采购负责人表示,近期猪价不断上涨,但面粉企业开机低迷,导致市场上的麸皮紧张。

卓创资讯分析师徐学平认为,进入7月,面粉进入淡季,导致麸皮供应减少;而近期生猪价格上涨,部分饲料原料走高,带动麸皮看涨预期,这导致麸皮市场出现“旱地拔葱式”大涨。

“麸皮前期暴跌之后,正处于历史底部,刺激经销商大举抄底,市场出现买涨抢购现象,推升价格急速上涨。”徐学平说。

史底谷,刺激经销商大举抄底,市场出现买涨抢购现象,推升价格急速上涨。

菏泽新麦市场被“抢”之后回归平稳

本报讯(通讯员解来双)山东菏泽区新麦收获后,各级储备库、贸易商及面粉厂等收购主体纷纷入市收购,在6月中旬呈现出抢粮势头,进入月末,市场逐渐平稳。

菏泽辖区最大的面粉加工企业五得利集团东明面粉有限公司收购价格灵活多变。从6月3日的1.22元/公斤,调整到目前的1.225元/公斤,日收购量3000吨左右,较前期减少。实行增减价方式,水分12%基础上,低

涨。厂家惜售控制接货,部分封盘暂停接单。”徐学平说。

0.1%加1厘;容重790克/升基础上,高2克加价1厘。

其他面粉厂收购量也较前期明显减少。菏泽天邦面粉公司挂牌价为1.24元/公斤,山东洪丰面粉公司挂牌价为1.225元/公斤。目前,菏泽辖区粮庄收购点小麦收购价1.18~1.19元/公斤,出库价格在1.19~1.20元/公斤。

预计菏泽新麦市场仍将维持平稳态势,不会出现往年大幅上涨情形。

《河南粮食年鉴》首出版 详细记录全省粮食工作

本报讯(通讯员周双喜)由河南省粮食局主办并组织编写的、具有政府部门年鉴性质的《2015河南粮食年鉴》,7月7日与读者见面了。

《河南粮食年鉴》全面、系统、准确地记述了上一年度全省粮食工作的主要情况,由综述、专文、全省粮食工作、市县粮食工作、粮食政策与法规文件、附录六部分组成,其中“全省粮食工作”,设置了粮食生产、粮食流通、粮食调控、粮食流通改革、粮食流通监管、粮食流通体系建设、粮油统计与信息化、粮油加工业发展、粮油科技进步与创新、节粮减损等19个分目,是本期年鉴的重要内容。

安徽“加压”夏粮收购 积极开拓省外市场

本报讯(中安)7月7日,安徽省副省长梁卫国在夏粮收购调度会上表示,今年夏粮收购面临粮质下降、进度放缓的压力,各地、各有关部门务必加大力度,拓宽思路、寻求出路,确保夏粮丰产增收。

梁卫国强调,要发挥国有粮企主力军作用,充分利用粮食清理设备,帮助农民将小麦整理达标,及时收购入库。要引导多元主体入市收购,确定一批收购主体,精准搭建点对对接平台。要积极开拓省外市场,加大粮食外销力度。要严格执行收购纪律,把不准压级压价放在执行政策的首位,决不只许点开不收粮、不整理拒收粮。要进一步压实各级政府粮食安全责任,切实做好夏粮收购工作。

安徽“加压”夏粮收购 积极开拓省外市场

本报记者(中安)7月7日,安徽省副省长梁卫国在夏粮收购调度会上表示,今年夏粮收购面临粮质下降、进度放缓的压力,各地、各有关部门务必加大力度,拓宽思路、寻求出路,确保夏粮丰产增收。

梁卫国强调,要发挥国有粮企主力军作用,充分利用粮食清理设备,帮助农民将小麦整理达标,及时收购入库。要引导多元主体入市收购,确定一批收购主体,精准搭建点对对接平台。要积极开拓省外市场,加大粮食外销力度。要严格执行收购纪律,把不准压级压价放在执行政策的首位,决不只许点开不收粮、不整理拒收粮。要进一步压实各级政府粮食安全责任,切实做好夏粮收购工作。

重庆市农业信息中心最新监测数据也显示,6月22日~28日,重庆市粮油总体均价2.85元/公斤,与前一周比,表现平稳,其中菜油零售价稳中略跌;与上月比,色拉油稳中略涨,菜油零售价稳中略跌;与去年同比,油菜籽收购价远高于全国均价,色拉油零售价高于全国均价,菜油零售价低于全国零售均价。

油菜籽主产区价格遇挫,重庆市为何还能坚挺?

重庆市农委粮油作物发展处相关负责人分析认为,首先,重庆市并非油菜籽的主产区,去年种植面积为348.87万亩,产量43.97万吨,由于总产量不高,中央之前对重庆市并无专项补贴,今年国家取消统一收储,对重庆市影响不大。其次,重庆市油菜籽产销自给自足特征明显,受外地市场影响不大。

该负责人预计,后市,重庆市油菜籽价格出现大幅波动的可能性不大,将以平稳为主。

忻城农民抢收早稻

7月7日是农历小暑节气,各地农民不误农时,田间地头一片繁忙景象。图为当日广西来宾市忻城县关镇板河村农民在抢收早稻。

□樊绍光/摄

黑龙江农垦着力调整玉米结构

本报讯(黑农)7月1日,黑龙江农垦总局召开会议,要求垦区发挥资源、资金、技术优势,实施科学规划,有力有序推动农业结构调整。

会议要求,垦区各级各部门要重点抓好以下工作,确保玉米结构调整调整工作有力有序开展。

研究制定玉米结构调整规划,着力打造优质绿色玉米生产基地。加强品种管理,防止越区种植,控制“水玉米”和“生霉粒”现象发生,提高玉米质量。与畜牧业发展相配套,加快发

准确发布信息,供应安全对路的优良品种。在生产中,要根据种植结构的变化,及时调整技术方案和技术模式,增强农技服务的针对性。在产后,搞好流通、加工、贮藏、金融、保险等服务,延长产业链条,促进农户增收。种业提早组织做好四五积温带玉米调减后种植大豆、青贮玉米、杂粮杂豆等种子准备工作。各级业务部门要引导各农场种子、仓储、农机合作社等部门合理调整明年种植计划,降低因玉米调减带来的损失。

搞好指导服务。在产前,要及时

准确发布信息,供应安全对路的优良品种。在生产中,要根据种植结构的变化,及时调整技术方案和技术模式,增强农技服务的针对性。在产后,搞好流通、加工、贮藏、金融、保险等服务,延长产业链条,促进农户增收。种业提早组织做好四五积温带玉米调减后种植大豆、青贮玉米、杂粮杂豆等种子准备工作。各级业务部门要引导各农场种子、仓储、农机合作社等部门合理调整明年种植计划,降低因玉米调减带来的损失。